

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY HÓRA 180 P, VIDÉKRE 240 P.

A Kisgazda Párt nagyválasztmányán Tildy Zoltán bejelentette, hogy november 4-én minden párt külön listával indul és a pártok a koalíciót továbbra is fenntartják

A nemzetgyűlés üléséze óta a magyar belpolitikai élet legnagyobb eseménye a Független Kisgazda Párt keddi országos nagyválasztmányi ülése volt.

A választmányi ülés iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. A nehéz közlekedési viszonyok ellenére is kedden reggel már a korai órákban megtöltötték a vidékről jövő nagyválasztmányi tagok a párt központi színházának termét.

A nagyválasztmány tagjai olyan

nagy létszámban vettek részt a keddi ülésen, mint amilyenben az augusztusi nagyválasztmányi ülésen, éppen ezért az ülést a Fórum-moziban tartották meg. Mindenkit csak megfelelő igazolással bocsátottak be és a párt rendezőgárdája gondosan ellenőrizte, hogy illetéktelenek a nagyválasztmányi ülésre ne juthassanak. Az ülés megkezdése előtt mindenütt beszélgető csoportok alakultak, akik az eljövendő fejleményeket és a jelenlegi politikai helyzetet vitatták meg.

Nagy Ferenc beszéde

Fél 11 óra volt, amikor az elnökség bevonult. A gyűlést Nagy Ferenc nyitotta meg és a megjelentek elénekelték a Himnuszt. Az előterjesztett napirendet a nagyválasztmány egyhanguan elfogadta. Ezután Nagy Ferenc ezeket mondotta:

— Nagyon nehéz, nagyon küzdelmes időben hívtuk össze a nagyválasztmány mai ülését. Tizenöt esztendőn keresztül mindig arra törekedtünk, hogy bebizonyítsuk azt, hogy a magyar nép politikailag teljesen érett. Érettebb, mint a vezetői voltak. Ennek a felfogásunknak akartunk bizonyosságot adni most is, amikor nagy kérdések léptek a közélet előterébe. Mi úgy éreztük, hogy ezek felett a kérdések felett való döntést a mi politikailag teljesen érett népünk kiküldötteire, az országos nagyválasztmányra kell bízni.

A háboru utáni összeomlott Magyarország politikájában súlyos kérdések vetődtek fel. Ebben az országban nem egy párt kormányoz most, hanem koalíciós kormány vezeti az ország ügyeit. A pártok között természetesen kialakult a versengés, különösen a választások idején. Ma mérhetetlenül kell vigyázni arra, hogy országunk életének belső egyensúlya valamiképpen fel ne boruljon. A mi pártunk ebben a versengésben a magyar népnek a természetéhez alkalmazkodik.

A két hét előtti budapesti választások megmutatták azt, hogy a mi pártunk nyugodtan, fegyelmezetten és méltóságteljesen tud viselkedni még a választások tüzeiben, hevében is. Példaadó türelemmel harcoltuk végig a választást és talán éppen ennek a magatartásnak volt jelentékeny szerepe abban, hogy a belső békére,

nyugalomra, építő munkára váró budapesti közönség szavazata győzelmet hozott a Független Kisgazda Pártnak. (Lelkes éljenzés.) Ugy érzem, hogy amikor összegyűlt itt a magyar vidék népe, akkor a magyar vidék nevében köszönetet kell mondanom Budapest népének azért, hogy elfogadta a magyar föld népének álláspontját.

Együttműködés

a munkássággal

A budapesti választás stílusának kell megnyilvánulnia az országos választásokon is.

Két körülmény kötelez minket erre. Először is pártunk méltósága.

De kötelez minket erre az a megállapodás is, hogy mi a magyar munkássággal 1942-ben és 43-ban az állandóan fokozódó náci és fasiszta elnyomás idején kötöttünk. Mi a magyar ipari munkássággal nagyon szoros, kemény szövetséget kötöttünk. Megállapítottuk az elmúlt esztendőben, hogy a magyar közélet kialakítása nem képzelhető el egészséges módon másként, mintha a két nagy dolgozó réteg együtt vállalja a nemzet minden gondját, baját, együtt vállalja a kormányzás felelősségét is és meghívja

Tildy Zoltán a nyugodt együttműködés feltételeiről

Nagy Ferenc után Tildy Zoltán, a párt vezére emelkedett szólásra.

— A magyar nép ezekben az időkben lett először politikai tényező az országban — kezdte beszédét Tildy Zoltán. — Az, hogy a Független Kisgazda Párt összehívta a nagyválasztmányt, mutatja, hogy a döntést a nép kezébe tesszük le. (éljenzés.) Ma nem egy párt sorsa felől döntünk, hanem az ország sorsa felől. Tudjuk, hogy egyedül a Kisgazdapárt nem tudja kormányozni az országot, de hangsú-

magához közös akarattal, elhatározással harmadiknak a haladó gondolkozású demokratikus felfogású értelmiséget.

Ma is vállaljuk a magyar munkássággal ezt az együttműködést, ezt a szövetséget. Ne féljen a magyar munkásság a Független Kisgazda Párt többségétől, de ne féljen ettől a magyar munkásság pártja sem. Nincs oka a félelemre a munkásságnak, mert a tiszta demokráciát, az emberi egyenlőségre való törekvést töretlenül és maradéktalanul fogjuk értékelni, bármilyen eredményt hozzon számunkra a választás. Egy így kialakított világrendben a magyar munkásság nagyon előkelő helyet biztosíthat a maga számára. (Lelkes éljenzés.)

Ne féljen a magyar munkásság pártja sem, mert mi demokratikus felfogású párt vagyunk. Életalapunk, életelemünk a demokrácia. A magyar közéletből egyetlen egy pártot sem kívánunk kiszorítani.

A magyar politikai élet minden nehéz küzdelme és zavarai ellenére is mind több és több megbecsülést élvez a világ népei előtt. Megmutattuk, hogy a délkelet-európai országok közül talán a legegészségesebb a magyar politikai élet.

A párt országos vezetősége teljes bizalommal van a nagyválasztmány iránt. Teljes bizalommal, mert ime a legnehezebb és legsúlyosabb időkben legnagyobb döntésünket nyugodtan teszi le a nagyválasztmány kezébe. Nem mondhatunk le arról, hogy minden társadalmi réteg és minden párt vállalja a munkát és vállalja a felelősséget az ország sorsának továbbvitelért. Ebben a kérdésben is határozniuk kell ma.

Nagy Ferenc beszédét így fejezte be:

— Bizom abban, hogy a nagyválasztmány minden tagja átérzi azokat a szavakat, amelyeket mondtam, bizom mai munkánk országépítő eredményében és ennek reményében igaz szeretettel köszöntve a nagyválasztmány minden tagját, mai nagyválasztmányi ülésünket megnyitom.

lyozzuk, hogy a Kisgazda Párt nélkül nincs magyar politika. (Lelkes éljenzés.) A döntés, amit a párt és a nagyválasztmány hoz, döntés az ország jelenéről és jövőjéről.

— A legutolsó nagyválasztmány óta — folytatta Tildy Zoltán — megindultak a választások. Történt egy részlet-döntés Budapesten, ez a döntés azonban a politikai életet egységessé tette. A fővárosi választási eredmények megmutatták, hogy nincs külön fővárosi politika és külön országos

politika. Budapest választói hitet tettek amellett, hogy együtt akarnak haladni az országos politikával. Maga az a tény pedig, hogy tíz hónappal a fasiszta bérencek által történt összeroppantása után Magyarországon tiszta választást lehetett tartani, olyan bizonyosság, amely az egész világ előtt rámutat a magyar nemzet józan öntudatára és amelynek hatása az országon belül és kívül egyaránt meglesz.

A belpolitikai feszültség

— A budapesti választások után bizonyos politikai feszültség lett urrá. Nem az a feladatunk, hogy ennek okait vizsgáljuk, hanem az, hogy megállapítsuk a tényeket, ehhez szabjuk magatartásunkat.

— Ebben a feszültségben a Kisgazdapárt fegyelmezetten és mérték-tartóan viselkedett. Nem járultunk hozzá a szenvedélyek szításához. A cél, ami bennünket a közelmúltban lefolytatott tárgyalásokon vezetett, kettős volt. Az egyik az volt, hogy lehetővé tegyük a magyar politikai élet minden tényezője számára, hogy továbbra is részt vegyen az országért való felelősségben; a másik, hogy helyreállítsuk a magyar nemzeti függetlenségi front egységét, megszilárdítsuk az együttműködést.

Most sem az a feladatunk, hogy hibákat keressünk. Állapítsuk meg a magyar nemzeti függetlenségi front történelmi érdemét, nézzük azt, milyen távol van sok európai ország attól, hogy demokratikus választásokkal stabilizálja helyzetét. Döntenünk kell a jövőnk felől és jaj annak az országnak, ahol ilyen történelmi időkben nincsenek férfiak, akik az ország érdekéért a népszerűtlenséget is vállalják. (Taps.)

Választás: november 4-én

— Tárgyalások folytak és azok úgy végeztek, — mondotta Tildy Zoltán, — hogy a négy vezető nagy párt azt a döntést hozta: november 4-én választás lesz. (Percekig tartó nagy taps) A választásokon a pártok minden erővel azon lesznek, hogy biztosítsák a békés agitációt, a választás tisztaságát (taps). A választásokon minden párt a maga listájával indul. (Percekig tartó dühöngő taps.) Ez a választás a magyar történelemre döntő jelentőségű tény. Bebizonyítottuk, hogy szemben más népekkel Európa e részén egyetlen ország vagyunk, amely bizonyosságot tett népének öntudatáról.

— Megegyezett a négy párt abban, hogy a választásoktól függetlenül fenn kívánja tartani a koalíciós kormányzást. (Nagy taps.)

A Kisgazda Párt és a Szociáldemokrata Párt kapcsolata

Utalt Tildy Zoltán ezután arra, hogy a Kisgazda Párt a magyar munkássággal a múltban is szoros kapcsolatot tartott fenn. Ezt a kapcsolatot sem a Kisgazdapárt, sem a munkásság nem felejtette el és ez a kapcsolat az illegitimas idején csak elmélyült.

— A Kisgazda Párt — folytatta beszédét — nem kíván egyebet, mint az egyenlő testvériséget. (Nagy taps.)

Vállaljuk együtt tovább a felelősséget azért, hogy ezt a szerencsétlen országot kiemeljük a mélyből. Javasolom, hogy köszöntse a nagyválasztmány az ipari dolgozókat, az üzemek és bányák áldozatkész harcosait és köszöntsük őszinte megbecsüléssel az ipari dolgozó pártjait. A Kisgazda Párt továbbra is velük együtt akar dolgozni.

— Az együttműködés második követelménye az őszi vetésekkel áll kapcsolatban. Ha az őszi vetéseket nem sikerül kellő mértékben teljesíteni, a nyomorúság a jövő évre is prolongálódik. És ha nem lesz remény arra, hogy az új aratáskor megváltozik a helyzet, akkor hangulatilag is tartóhatatlan lesz sok minden. Az őszi vetésért tehát minden erőltatba kell vetni, mert ez nemcsak gazdasági, hanem elsődrendű politikai feladat. (Nagy taps.)

A közrend és a jogrend biztosítása

— Az együttműködés harmadik feltétele, hogy az országban biztosítsuk a közrendet és a jogrendet. (Percekig tartó tomboló taps). Ezt a feladatot csak hideg fejjel lehet megoldani.

— A negyedik feltétel az intézményes harc reakció ellen. (Nagy taps.) A Kisgazda Párt 15 éven át küzdött

a reakció ellen, ezért nézhetünk nyugodtan azt az agitációt, amely nálunk kereste a reakciót. A Kisgazda Párt majd megmutatja, mi a reakció elleni harc és a reakciót mindenütt meg is fogja keresni. (Nagy taps.)

— Két dologban kérek a nagyválasztmánytól döntést. Az egyik: mondja ki a nagyválasztmány, hogy a Kisgazda Párt vállalja a koalíciót, a másik: járuljon hozzá, hogy a magyar nemzeti függetlenségi front négy pártja a választások nyugalma és tisztasága érdekében közös kiáltvánnyal forduljon a magyar néphez.

Ezután Tildy Zoltán a kiáltvány alapelveit ismertette. A nagyválasztmány nagy helyesléssel vette tudomásul egy koalíciónak a vállalását, mint a kiáltvány alapelveit.

Tildy Zoltán beszédét hatalmas lelkesedéssel és őszinte tetszéssel fogadta a nagyválasztmány. Utána Sulyok Dezső képviselő és Varga Béla országos alelnök felszólalása következett.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszédek után Nagy Ferenc elnök berekesztette a vitát és a nagyválasztmány egyhangú lelkesedéssel elfogadta Tildy Zoltán politikai tájékoztatójában előadott javaslatokat.

oOo

Kötés tanfolyam a Gazdaképző Iskolában

A csongrádi Magyar Gazdaképző Iskola (volt téli gazdasági iskola) november 12-től 25-ig tanárnok vezetésével kötés tanfolyamot rendez. A tanfolyamon beiratkozók saját anyagjukat dolgozzák fel. Tanítani fogjuk: gyermekek és felnőttek részére kötött ajsóruhák, kesztyűk, harisnyák, babacipők, sapkák, buzok, kabátok, egész ruhák kötését és szabásrajzát, ezenkívül kötésmintákat és különféle kötési módokat.

A tanfolyam ingyenes.

Beiratkozhatnak leányok, asszonyok iskolai végzettségre való tekintet nélkül.

Az előadások illetve munkaórák délután 3-tól 5-ig lesznek.

Beiratkozni már most lehet a Gazda képző Igazgatóságnál (Szentesi ut 2/a.)

A tanfolyamra csak 15 növendéket veszünk fel. Szükség esetén a tanfolyamot megismételjük.

A Poigári Demokrata Párt október 28-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel **VÁLASZTÓI NÉPGYÜLÉST** tart Uri u. 7 számú párthelyiségében.

Felhívjuk a párttagokat, hogy a rendkívüli fontos tárgysorozatra való tekintettel teljes számban jelenjenek meg.

Csongrád m. város földigénylő bizottságától

ÉRTESÍTÉS

A csongrádi földigénylő bizottság értesíti az új földhözjuttatottakat, hogy a földjükön lévő szarát 3 napon belül sziveskedjenek letakarítani, ha még nem ő használta is a földet és ha haszonbérlet teremtése is, az is három nap eltelte után, ha a bérlet nem takarította le, akkor a földtulajdonos a szar.

Értesitem a földhöz juttatottakat, hogy a kiosztott földekre kiutalt traktoroknál jelentkezzenek szántás végett a helyszínen vagy a lakásukon.

Csongrád, 1945. okt. 26.

Földigénylő bizottság
Domokos János
gazdasági előjáró.

Nyilatkozat

Egyik vidéki lap szerdai száma személyemmel kapcsolatban rágalmozó és valótlán cikket közöl, mintha én megszöktém volna a „nép haragja elől”. Nem menekültem el, felrendeltek Budapestre, szabad időm alatt meghívott az Elektromos művek munkássága, akiknek előadást leszállítottam.

A város lakosságának tájékoztatására kijelentem, hogy a város közigazgatásában és a közélet irányításában 1945. január 1. óta részt nem veszek, sőt a városi ügyekkel nem foglalkozom, közigyelésen részt nem veszek, mivel országos ügyekkel és a vármegyei szervezet irányításával vagyok elfoglalva.

Nem csodálkozom a vidéki lapársunk tévedésén, amellyel a közvélemény elé iparkodik állítani tendenciózus és kötött dolgokkal, hiszen ő közigazgatási dolgokban is tévedni szokott. Az okt. 26-iki számában a cséplőgépeket el akarja venni lombhullatás után, a gyümölcsfákkal pedig cséplést akar végezteni és ki akarja javítani a zsirozókészülékét a gyümölcsfáknak és a szíjakat.

Neki mindent szabad írni, tekintettel arra, hogy demokrácia van, csak legyen aki elhigye cikkei állítását.

Magam részéről kijelentem, hogy alkalmat adok a cikkírónak, hogy az állításait bíróság előtt is bizonyítsa és amennyiben a közleményből anyagi, vagy erkölcsi károm származik, a bíróságon fogom érvényesíteni a jogaimat, mert Csongrádon akarok maradni élve és halva, mint az ősem és nem törődve a vidékről jöttek és ideszivárgottak ostoba lázításaival.

A pártom tagjainak és barátainak azt üzenem, hogy bizzanak a Független Kisgazda Párt vezetőségében, mert mi hazaáruló, népellenes és lázító tevékenységet nem fogunk elkövetni, mint egyesek akik hivatali előlépésért, esetleg mandátumért, vagy bármi más ok miatt vezették a népet a városházára és beiekergették egy olyan inzultusba, amely a város békéjét felborította. Ezt üzenem dr. Sági Géznak is, aki viszszaemerkült Csongrádra. A többi majd a bíróság előtt fogjuk elintézni.

Sághy S. János
nemzeigyűlési képviselő,
várm. Kisgazda Párt elnöke.

Csongrád megyeiek!**Magyar Testvéreink!**

Az országos sorsolás után a Független Kisgazdapárt az 5-ik kockát kapta a szavazólapon. A szavazáskor **tedd a keresztet az ötös kockába!!!**



A vezető képviselők neve:

Dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár.

Nagyiván János Szeged

Sághy S. János Csongrád.

Mihály János Csanádapáca.

Párkányi Szűcs Ferenc Hódmezővásárhely.

Csongrád képviselőjelöltje: **Kása István.**

Jelöltjeink a magyar nép fiait, akiket saját városuk és vármegyéjük állított az élre, ne tagadjátok meg fiaitokat! Szavazzatok rájuk és a többi 38 jelöltünkre.

Az 5-ös**a Kisgazda Párt listaszáma**

A központi választási bizottság kedden délelőtt kisorsolta a választásnál a listaszámokat, vagyis megállapította azt a sorrendet, amely szerint a pártok a szavazólapon szerepelnek.

A sorsolás eredménye a következő:

1. **Parasztpárt.**
2. **Radikális Párt.**
3. **Polgári Demokrata Párt.**
4. **Kommunista Párt.**
5. **Kisgazda Párt.**
6. **Néppárt.**
7. **Szociáldemokrata Párt.**

A Demokrata Néppárt nem nyújtott be listajelöltjeit, azonban tekintettel arra, hogy vidéken benyújthatott, az ő számát is kisorsolták.

Csongrádi II. sz. Igazoló Bizottság elnökétől.

HIRDETMÉNY

Az alant felsorolt tisztviselők, közalkalmazottak és iparosok ügyében a tárgyalást **1945. évi november hó 5-én és 7-én délelőtt 9 órára** a városháza (23. sz. szoba) kitűzöm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket és iparosokat a tárgyalásra megidézem. Meg nem jelenés esetén igazolásuk elmarad.

Nov. 5.

Bakai Gáspár áll. tanító,
Kaposi János gazdasági szaktanár,
Nagy András áll. tanító,
Nagyistók Mihály MFTR hajófitő,
Katonai Erzsébet Julianna gyak. tanár,
Veres István Máv áll. felvigyázó,
Zsadányi Nagy Árpádné áll. tanítónő,
Bánhid Gyula áll. népisk. igazgató,
Góg János áll. rendőr,
Baracsi József Máv hordár.

Nov. 7.

Gyovai János szabómester,
Fekete Ferenc „
Lantos Lajos „
Nagy István „
Boda István „
Kallai József „
Percze Ferenc „
Csépe Ferenc „
László Kókai Imre „
Sági János „

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám írásban, név, lakhely feltüntetésével jelentsek be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási napra tanúként jelenjenek meg.

Csongrád, 1945. október hó 25.

Mosonyi János sk.

II. sz. ig. biz. elnöke.

A szovjet hatóságok megengedték a hadifoglyokkal való levélváltást**Közöljük a levelezés módját**

Dr. Battha László, a Hadifoglyok és Hozzá tartozók Országos Szövetségének elnöke, a honvédelmi minisztériumban felállított hadigondozó osztály miniszteri biztosa ma nagyjelentőségű nyilatkozatot tett.

— Közölhetem a kedvező hírt — mondotta, — hogy

a Szovjetunióból megindult a hadifoglyok tömeges hazaszállítása.

Komoly ígéretet kapott Battha illetékes helytől arra, hogy a fogságban lévő zöme még a tél beállta előtt hazakerül. A hadifoglyok odakint, ezt a hazaérkezést is bizonyítják, jó bánásmódban részesülnek. A miniszteri biztos kérelmére

a szovjet hatóságok megengedték a hadifoglyokkal való levélváltást

s a levelezés lebonyolítását a Hadifoglyok és Hozzá tartozók Országos Szövetségére, amely az Andrássy ut 25 számú Drehsler-

palotában székel, — bizláik.

Érdeklődésünkre a miniszteri biztos közölte, hogyan bonyolítják le a hadifoglyok levelezését. A Vörös Hadsereg valószínűleg összekötő tisztet rendel ki a Hadifogly Hozzá tartozók Szövetsége mellé.

Ez a tiszt veszi majd át a szövetséghez eljuttatott leveleket,

elesősorban azokat, amelyek bizonytalan címre szólnak, miután a címzett hozzá tartozói nem tudják, hol tartózkodik fogoly családjuk. A már ismert címre küldött leveleket egyenes úton viszik ki a Szovjetunióba, az előbbieket pedig az ottani tábori újságok segítségével juttatják el a fogoly felkutatása céljából. A Szövetség ugyanakkor már előre elkészített nyomtatott levelezőlapokat is küld ki a foglyok ezeken a levelezőlapokon értesíthetik hollétükről és életmódjukról hozzá tartozóikat.

Súlyos inzultus Pozsár János polgármester ellen

Pozsár János polgármester ellen előre megszervezett támadást intéztek egyesek, akikről a városban az a hír járja, hogy a nyilaskeresztes pártnak és a Nemzeti Munkaközpontnak voltak valamikor tagjai. Hét fős a dél-élelőtti órákban kisebb szervezett csoportok vonultak a városháza felé és többen kíváncsiságból csatlakoztak hozzájuk, mivel már szombat este egyesek szervezték ismeretlen céllal a polgármester ellen tüntető csoportot. A szervezők a polgármester halálos ellenségeiből kerültek ki. Bizonyos követeléseket támasztottak a polgármesterrel szemben, követeltek és a polgármestert tétlenül inzultálták s lakását felhánták, valamint a tanyáját is. Majd Zsiga Imre és Erki János nevű fiatalok többeket a városházára hívtak, ahol már a szervezett tömeg véresre verte a behívottakat. Ezekről a fenti szervezőkről Turi István nemzetgyűlési képviselő megállapította, hogy a csong-

rádi volt nyilaspártiak voltak tevékeny tagjai. Több ízben keresték lakásán és irodájában Sághy S. János nemzetgyűlési képviselőt, Csongrád vármegye Független Kisgazda Párt elnökét is azzal, hogy a polgármester hívja a városházához. A kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselőt és szentesi társait rádión még szombaton Budapestre rendelték, ahol országos ügyekben fontos tanácskozásokat folytattak, valamint eljár a földmivélségi minisztériumban és a Kisgazda Párt országos elnökségénél, hogy az új birtokok és az igénylők részére vetőmag utaltassék ki, tekintettel arra, hogy minden készlet Csongrádvármegyében le van zárva.

A súlyos inzultus következtében a polgármester lemondott hivataláról és betegen fekszik lakásán.

A rendőrség nyomozást folytat és az ügy fejleményéről a nyomozás lezárta után fogjuk értesíteni a lakosságot.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

8997—1945. sz.

HIRDETMÉNY.

Felhívom mindazokat, akik a városi közellátási hivatalról zsr, illetve olajjegyeket kaptak, a jegyeket lebélyegezés végett a városi közellátási hivatalnál a hivatalos órák alatt mutassák be, mert ellenkező esetben a jegyek érvényüket veszítik.

Csongrád, 1945. okt. 18.

Polgármester.

A burgonyaügyek új kormánybiztosa

Gál András, a burgonyaügyek kormánybiztosa betegsége miatt lemondott. Rónai Sándor közellátásügyi miniszter a burgonyaügyek intézésével Mátéffy Géza közellátásügyi államtitkárt bízta meg.

Felhívás

Felkérjük a csongrádi Ifjúsági Egyesületeket, hogy f. hó 28 án, vasárnap d. e. fél 11 órai szentmisén a Piroskavárosi templomban megjelenni sziveskedjenek, melyet a Bokrospartról behozott hősi halottak lelküdvéért mutatnak be. Uána kb 12 órakor egyesületileg induljunk a temetőbe, elhantolni hőseinket.

Tisztelettel:
a bokrosparti Leányegyesület
elnöksége.

TÁNC! A Független Ifjúság f. hó 28 án vasárnap délután 6 órai kezdettel **TÁNCMULATSÁGOT RENDEZ** Kaszanitzky Istvánné vendéglő nagy termében, melyre a tánckedvelő ifjúságot meghívja a Rendezőség.

Olvassa a KIS UJSÁGOT

a Kisgazda Párt lapját.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

HIRDETMÉNY.

Értesítem a lakosságot, hogy az ellátatlanok részére az olaj kiosztását 1945. évi október hó 29 napjától — hétfőtől kezdve a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Szentháromság tér 13 sz. alatt fogja teljesíteni. A kiadott olajjegyből a lebélyezett 5 ös számú szelvény lesz beváltva.

Csongrád, 1945. okt. 26.

Császi Ferenc h. polgármester.

Kinevezés.

A Magyar Földmivélségi Miniszter Csongrád vármegye csongrádi járásának és Csongrád városának vadászati felügyelői teendőik elvégzésére Kunczer Miklós okleveles gazdát nevezte ki. Hivatalos helyisége a városházán a gazdasági felügy. osztályán van.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság

szombaton, november 3 án délután 5 órakor a városháza tanácstermében kulturdeli-ant rendez, melyre szeretettel meghívja a kultúra iránt érdeklődő lakosságot a vezetőség. Helyárak: 100 P és 60 P. A művelődési társaság tagjainak 50 százalékos kedvezmény. Erkélyen belépődíj nincs.

Jegyek elővételben kaphatók a Magyar Kommunista Pártnál, a Szociáldemokrata Pártnál és a Nemzeti Parasztpártnál.

ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS 1945. október 7-től október 20-ig bezárólag.

Születések: Czombos István, Nyéki Gyöngyike, Bársony Mária, Keller József, Kurucz Máttyás, Kardos Margit, Forgó Gabriella, Krassóti Ildikó, Kádár István, Makai Mária, Bagi Ferenc, Felföldi György, Mézsáros Piroška, Györi László, Palásti András, Sebestyén Terézia, Kolonyi József, Gál Ilona, Kádár Pál.

Eljegyzések: Meló József és Sörös Julianna, Kasza István és Kővágó Franciska, Csepai János és Atkári Anna, Virág István és Palásti Erzsébet, Nagy István és Busa Anna, Pusztai András és Bagi Veronika, Lovas István és Sági Franciska, Dávid József és Gács Rozália, Mercser Balázs és Donka Mária, Balog András és Lajos Ágnes, Balog István és Pozsár Julianna, Sándor Béla és Samu Rozália, Lévai Sándor és Fái Ilona, Gulyás Lajos és Nagyistók Eszter, Surányi István és Őrsi Margit, Gál Géza és Szalkai Mária, Tari István és Ornyik Mária, Szólik Máttyás és Uryán Anna, Gulyás Pál és Turi Julianna, Percze József és Percze Erzsébet, Lovas István és Almási Erzsébet, Gulyás Sándor és Jenei Etelka, Szanda Szilveszter és Kolozs Mária, Rajczi János és Tóth Erzsébet, Kádár Rókus és Ötvös Etelka, Kovács József és Kovács Franciska, Molnár Flórián és Kis Luca.

Házasságkötések: Lovas Imre Sebestyén Annával, Urbán László Horvát Franciskával, Keller Pintér György Sági Annával, Tiaza István Csarnó Annával, Bori Sándor Bus Etelkával, Tyukász Ferenc Gyánti Juliannával, Csabai János Keller Valériával, Benedek Tamás Dinnyés Máriaival, István Gábor József Bartók Rozáliával, Maszlag József P. Kis Margittal, Rádi Péter Széke Juliannával, Süttő József Ürmös Ilonával, Tari Pál Huszka Margittal, Juhász Gábor Magyar Etelkával, Deák Sándor Vata Piroškával, Kis Antal Palásti Annával, Tóth János F. Kis Erzsébettel, Lantos József Németh Etelkával.

Halálozások: Ujszászi Mária 19 éves, László K. Imréné Zakar Angela 53 éves, Fazekas Jánosné Herédi Franciska 63 éves, Striezl Sándor 6 hó, özv. Görög Józsefné Szörfi Veronika 69 éves, Ornyik Imre 92 éves, Gáspár Andrásné Cseh Jolán 29 éves, Felföldi György 1 napos, Juhász József 48 éves, özv. Leisinger Gusztávné Parhás Mária 78 éves, Czöndör István 27 éves, Tag-scherer Antal 21 éves, Szabó László Imre 23 éves, Inámi Bolgár László 34 éves, Kityel Miklós 34 éves, Lévy József János 28 éves, Mózes Károly 33 éves, Faragó József 21 éves, Homok József 22 éves, Gróf Somssich István 24 éves, özv. Buzder L. Imréné Forgó Rozália 65 éves, özv. Szepesi Rókusné Erki Zsófia 64 éves.

A NEMZETI PARASZTPÁRT csongrádi szervezete

f. hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében

választási nagygyűlést tart.

Beszélnék: **Báthory Lajos** Csongrád megye alispánja és **Csernus Ferenc** pártelnök. Mindenkit szeretettel vár a Vezetőség.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kéri azokat az anyákat, akiknek egy éven aluli gyermekük van, a családi könyvvel jelentkezzenek cukorért d. e. 10-12, d. u. 3-5 ig a székházban.

Továbbá kéri azt a csongrádi hazatért hadifoglyot, aki szeptember 29-én, szombati napon, Orosházán keresztül utazott Szegedre fertőtlenítőbe és tud Békés József gádorosi hadifoglyóról, ki 22 éves, nőtlen, jelentkezzen a M. N. D. Sz. székházában. Tisztelettel a Vezetőség.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kötetést, fonást vállal.

Igás lovat adnék csikóért, vagy fejős tehénért, hasas is lehet, Kovács István Tanya 400/a. 582

SPORT

Élénk érdeklődés nyilvánul meg a vasárnap sorra kerülő II. oszt. bajnoki mérkőzés iránt. A Tisza eddig veretlen csapata, a titkos favoritként induló Kecskeméti Barátság S. E. csapatát látja vendégül és nem tuzunk, — ha az eddigi hírek megfelelnek a valóságnak — a Tisza csapatának minden tudását össze kell szednie, hogy meglepetés ne érje, nem is beszélve arról, ha a csapat az eddig elért sikereitől elbizakodottan lép a pályára.

A Tisza női kézilabdázói a múlt vasárnapi sikeres szentesi szereplés után, most idehaza látja vendégül a Szentesi Barátság női kézilabda csapatát. Előreláthatólag leányaink szereplését a közönség nagy tetszéssel fogja fogadni.

A vasárnapi sport műsor kiemelkedő eseménye a városunkba érkező orosz katonai válogatott labdarúgó csapat, amely a Tisza S. E. II. csapatával fog mérkőzni. Az oroszok zenekarral és más sportszámokkal is fogják a közönséget szórakoztatni.

A Barátság S. E. csapatának ma nagy napja van. Ugyanis Szentesen játszik a volt régi rivális (Sz. T. E.), illetve a jelenlegi Sz. Madisz jóképességű csapatával. A Barátságban ajánlatos volna egy-két poszton módosítást eszközölni, amennyiben Müllner még mindig nélkülözni volna kénytelen a csapat. Egyébként a csapatot igen sokan kísérik Szentesre, amire nagy szükség is van, hiszen — sajnos — a csapat jelenleg nem a legjobb formában van. Bizunk azonban a csongrádi szivben és abban, hogy a fiúk most is meg fogják mutatni régi ellenfejükkel szemben, hogy a lelkesedés, a küzdési tudás a nagy „tétért”, változatlan maradt a csongrádiakban.

A Barátság II. ma szabadnapos.

A Tisza S. E. és a Madisz f. hó 28-án, vasárnap d. u. 6 órai kezdettel műsoros sportbálat rendez a Magyar Király szálló nagytermében. Mindenkit szeretettel meghív és vár a Tisza S. E. és a Madisz. 581

APRÓHIRDETÉSEK

Egy pár 18 as nőcipő elcserélhető malacért, ért. Gyökér u. 20. 575

Egy megbízható, jobb megjelenésű leányt vagy özvegyet keresünk magános házvezetéshez, levelet a Szerkesztőségbe kérjük leadni. 596

Bort venrék cserébe csizmaért, cipőért, télikabátért, ért. Zrínyi u. 22. 597

Egy hold nagyret haszonbérbe kiadó, ért. Templom u. 11. 598

Vasat, lémet, rongyot, borkövet stb. magas áron veszek. Tűzhely, szecskavágó, kukoricadaráló, ujak, eladók, ért. Vásár tér 23. Vastelep. 599

Buzát konkolyozok és trágyát szalmáért adok. Malac van eladó fáért. Árpád u. 29

Eladók összesen 300 hl. tartalmu boroshordók, közük 20-36 hl-ig, egy drb. 800 literes, szőlőprés és 50 drb. kéziputtony, ért. Palik János kádámester, Szentes, Sarkadi N. Antal u. 29. 600

Buzát adnék cserébe épületfaanyagért, vagy más terményért. ért. Vasut u. 34. 601

60-70 év körüli embert keresek mindeneknek jószágnevelésre, ért. Templom u. 3. 602

Keresek a város belterületén fél portát, házat, vagy fél házat pénzért, vagy jószágment cserébe, esetleg idősebb család eltartását vállalnam házért, cim a kiadóban. 604

A csongrádi fodrász szakosztály úgy határozott, hogy amely vendég szappant és ruhát hoz magával, 40 százalékos engedményben részesül. 600

Egy szoba bútor eladó, vagy tehénért cserélhető, ért. Uri u. 44. 584

Nyiltér

(Ezen rovatban közöltekért felelősséget nem vállalunk.)

Hadifogságból való hazaérkezésem után különös feleségemnek Kacziba Henrikné Nagyjános Annának nevemben senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalom. Kacziba Henrik

Adok sárgabőrkatátot hizott disznóért, fekete télikabátot dunyháért, gyermek kötött mackót kukoricáért, koszorúnak való buxus eladó, ért. Dohánysor 10

Fehérneműt, asztalneműt adnék libáért cserébe, ért. Iskola u. 15. 586

Fejős tehén 2-3 mázsás bikaborjuért elcserélhető, ért. Iskola u. 6. 513

Bort legmagasabb áron vásárol Kaszanitzky Gyula. x536

Kukoricát adnék malacért ért. Bem u. 18 sz.

Egy 2-3 éves bika, vagy tinó borjuért ugyanilyen idős üszöborjut adnék cserébe, ért. Kossuth u. 26. 592

Pénztárosnőt felvesz nov. 1-ére Isák festéküzlet. 586

5 éves lovat, egy bikaborjut adnék házért, szőlőért, földért vagy bökényért, ért. Tanya 635. Könyveszki iskola mellett. 605

Elcserélném kettő drb 5 éves tinomat fiás, vagy hasas tehénért, ért. Hosszu u. 1, vagy Tömörkény 306. 606

Golyócsapágyas stráfkocsi tehénért elcserélhető, vasárnaptól megtekinthető Jegenye u. 54. 607

4 és fél hold föld közel a Nagyrétben kukoricának feléből kiadó, ért. Szőchegy u. 64. 608

10 heres malacokat cserélnék buzáért vagy pénzért, Szántó dűő Tanya 112. 609

Gyengefias törzskönyvezett tehén, 2 éves csikóért elcserélhető, ért. Maszlag János Mentetrét 68. 911

Szép nyíló krizantém kapható, ért. Andrassy u. 11. 612

24 hold földre tanyást vagy felesbérletet keresek, ki ért a dohány és dinnye termeléshez. ért. Gözhajó u. 10. 613

Szép maglibákat adnék választási malacért, ért. Tanya 419, Paptanya mellett. x614

Férfi és női lábbelit adnék malacért, trágyát cserélek szalmáért és takarmánytökgért, ért. Justh Gy. u. 52. 615

7 és fél tovas villanymotoromat elcserélném fiatal, erős loért. Cseuz Imre. 616

Egy pár 26 os női félcipő, 31 es és 38 es fiucipő, egy pár télcipő libáért elcserélhető, ért. Andrassy u. 22, cipészüzletben. 617

Alsórétben 2 hold föld kiadó, ért. Alsórét 6 sz. 618

Szalmát veszek, Nagymező u. 9. x619

Tanyai bejárónak szoba konyhás lakást adnék istálló használatát, ért. Thököly uca 42 sz. 620

Finom fekete hosszú télikabát disznóért elcserélhető, ért. Hosszu u. 5. 621

39 es női cipő 2 drb férfi selyem ing libáért elcserélhető. ért. Justh Gy. u. 65. 622

Trágyát cserélnék répáért vagy szalmáért, anigóra szőrt terményért, ért. vasut mellett. Vadnai u. 5. 623

Viharlámpám elveszett a Májsai uton, 3000 pengő jutalmat vagy februárban malacot kap a megtaláló. Tanya 593 sz. alatt 624

Egy tehén fejős, hasas, törzskönyvezett földért, egy éves jó fejűt bikaborju, sertésért elcserélendő. Paptanya dűő Tanya 441.

Egy magános nő lakást keres istállótval, téjhaszonnal, tűzfával is fizetne, ért. Kereszt u. 10 sz.

Felelős szerkesztő és kiadó: Sággy S. János Kossuth-tér 9. Telefoni 37.

LÁSZLÓ és SZEKERES könyvnyomdája, Csongrád